

**ПРОТОКОЛ №3**  
**заседания антинаркотической комиссии городского округа**  
**«Город Йошкар-Ола»**

от 28 сентября 2022 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ  
Мэр города Йошкар-Олы, председатель  
антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»  
Е.В. Маслов

Присутствовали:

Васильева З.А., Горбунов М.И., Кених А.В., Логинова Н.Э., Пантелеева Р.Ш.,  
Отмахова Н.Г., Пугачёв А.И., Путилова С.В., Филин Д.Ю., Филонова Л.В., Шахова М.Г.,  
Шашкова Е.Ю.

Приглашены:

Гулина А.А., главный специалист МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы»;  
Ермаков П.Н., помощник прокурора города Йошкар-Олы;  
Кузнецова Т.Г., начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования  
управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;  
Пленкина И.И., консультант комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в  
муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»;  
Чулкова М.В., директор МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы»

Место проведения: МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы»

**1.О мероприятиях по профилактике наркомании из опыта работы МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы»**

Ответственная: Чулкова М.В., директор МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы»

**2.О привлечении НКО и молодежных общественных объединений, функционирующих на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в деятельность по профилактике наркомании и мерах их поддержки**

Докладывают: Шашкова Е.Ю., начальник управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

Шахова М.Г., главный специалист отдела молодежной политики Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл

**3. Об исполнении пунктов 2,3 решений заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 23 июня 2022 года.**

Докладывает: Пугачёв А.И., заместитель мэра города Йошкар-Олы

1.По первому вопросу заслушали: Гулину А.А., главного специалиста МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» Она подчеркнула, МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» направляет все силы на решение проблем в области культурного развития, связанных с созданием реальных условий для развития культурного потенциала учреждения, расширения единого информационного и культурного пространства, улучшения культурного имиджа на республиканском уровне, активизации инновационной деятельности.

Поданная заявка МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» по проекту «Культура городу - творческие лаборатории для жителей Йошкар-Олы» была признана победителем конкурса с выделенным размером гранта в размере 1 933 707 (Один миллион девятьсот тридцать три тысячи семьсот семь) рублей. Суть проекта подразумевает поиск и

сотрудничество с молодыми талантливыми мастерами, педагогами, творческими деятелями для реализации творческих проектов на базе лабораторий.

МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» активно участвует в организации не только досуга, но и развития общественных молодежных движений, пропаганде здорового образа жизни и толерантного межнационального общения, формирование жизненных установок и активной гражданской позиции.

За 9 месяцев творческие работники провели 416 мероприятий с общим количеством зрителей 270834 человека.

Дворец культуры регулярно проводит мероприятия для детей и подростков познавательного-творческого, игрового и театрализованного характера с целью отвлечения подростков от пагубного и негативного воздействия отрицательных элементов улицы, а так же профилактики наркомании, табакокурения и асоциального поведения. С января по сентябрь для жителей города были проведены следующие культурно-массовые мероприятия: музыкальный фестиваль «Рок весна», открытый городской фестиваль-конкурс "Рэп территория - 2022", фестиваль DANCE PLACE; межрегиональный конкурс «Серебряная струна», тематическая программа «Молодежь против наркотиков прошла сразу в двух форматах с очным присутствием зрителей и в онлайн варианте в социальных сетях группы МБУК «ДК им. XXX-летия Победы». Совместно с управлением по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа город Йошкар-Ола» проведен Городской слет молодых патриотов "Мы - наследники Победы!", с Региональной общественной организацией - «Клуб веселых и находчивых республики Марий Эл», также были проведены: тематическая программа "Урок мужества", митинг концерт "Крымская весна", с прямым включением из Луканской и Донецкой республик, а также масштабный музыкально-поэтическом фестиваль «Русское лето.ZaРоссию».

МБУК «ДК им. XXX-летия Победы» пробует себя в разных форматах, из наиболее удачных - онлайн проект «Вестник XXX-ки» интервью с жителями Республики Марий Эл.

В рамках Месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (с 26 мая по 26 июня 2022 г.) в МБУК "ДК им. XXX-летия Победы прошёл первый чемпионат по спидкубингу в г. Йошкар-Оле под эгидой Федерации Спидкубинга "Yoshkar-Ola Open 2022", час общения с коллективом дворца - «Вредные привычки», с раздачей буклетов «Трезвость норма жизни».

В рамках акции "Летний лагерь-территория здоровья" проведены мероприятия для 7425 детей и их сопровождающих детских пришкольных лагерей, руководителями коллективов были проведены мастер классы в рамках проекта «Летом! Вместе! Всем двором!»

За 9 месяцев состоялось 37 мероприятий антинаркотической направленности в разных форматах, с общим количеством зрителей 18840 человек.

В 4 квартале 2022 года запланировано 12 мероприятий с привлечением молодежи: школ города, студентов учреждений среднего профессионального образования, а также студентов высшего профессионального образования около 9000 человек.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

1.1. Информацию директора МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» Чулковой М.В. принять к сведению.

1.2. Рекомендовать директору МБУК «Дворец культуры им. XXX-летия Победы» (Чулковой М.В.):

1.2.1 продолжить профилактические антинаркотические мероприятия с подростками и молодежью, направленные на формирование мотивации устойчивому отказу подростков и молодежи от употребления наркотиков, алкоголя и других вредных зависимостей с приглашением органов и учреждений системы профилактики;

1.2.2 провести обучающий семинар для сотрудников с приглашением специалистов МВД по Республике Марий Эл, ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер».

О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 31 декабря 2022 года.

По второму вопросу заслушали Шашкову Е.Ю., начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Она сообщила, что большой пласт в деятельности управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (далее-Управление) занимают мероприятия в целях предупреждения совершения преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, а также создания условий для улучшения наркоситуации в городе..

Традиционными направлениями работы, проводимой управлением в сфере профилактики наркомании среди подростков и молодежи, являются: культурно-массовые и спортивные мероприятия; просветительская работа; добровольческая деятельность; пропаганда здорового образа жизни, направленная на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.

Работа во всех этих направлениях происходит в тесном взаимодействии с молодежными общественными объединениями и некоммерческими организациями, функционирующими на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Представители общественных объединений и НКО выступают в качестве добровольцев на проводимых нами акциях, таких как «Йошкар-Ола - территория без наркотиков», «Молодежь - за ЗОЖ», квест «Узнай город», Призывник», «Дети России», «Бей в набат», различных физкультурных и спортивных мероприятиях.

Общественные организации и НКО выходят и с инициативой проведения собственных профилактических акций.

В июне 2022 года АНО «Столичный бизнес колледж» провел акцию «Антинаркотический патруль», в ходе которой курсанты колледжа приняли участие в мероприятиях по выявлению и устранению надписей с фасадов зданий, содержащих информацию о наркотических средствах и психотропных веществах, на территориях, прилегающих к образовательной организации. Также курсанты участвовали в мониторинге сети «Интернет» на предмет выявления информации, пропагандирующей наркотические средства с целью последующего направления данной информации в Роскомнадзор для принятия решений об ограничении доступа к информационным ресурсам с противоправной информацией.

Аналогичные акции были проведены и в АНО ВО «Межрегиональный открытый социальный институт».

Ежегодно рядом общественных организаций, таких как МРО МОО «Союз десантников», РОСО «Федерация пляжных видов спорта», ДОСААФ России в Республике Марий Эл проводятся физкультурно-массовые мероприятия, направленные, в том числе, и на профилактику употребления наркотических веществ молодежью.

Спортивные федерации республики проводят открытые занятия и показательные мероприятия с целью привлечь детей и молодежь к занятиям спортом и физической культурой. Большой вклад в пропаганду здорового образа жизни и наркопрофилактику вносят волонтеры медики, активно работающие с молодежью города. Они проводят беседы и уроки о вреде наркотиков, алкоголя, табака.

Управлением предоставляется раздаточный материал для проведения акций и уроков, предоставляется и сувенирная продукция (например, тематические значки). Награждаются грамотами, дипломами и благодарственными письмами, как отдельные активисты, так и организации в целом. Участникам акций – волонтерам предоставляются

волонтерские часы, что важно для их поступления в высшие учебные заведения и для текущей учебы.

В рамках поддержки НКО в области наркопрофилактики ежегодно проводятся грантовые конкурсы. Так сейчас идет прием документов на конкурс на предоставление субсидий (грантов) НКО для реализации социальных проектов по развитию молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола» в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2018-2025 годы».

В этом году в конкурсе выделено 2 грантовых направления, направленных на пропаганду здорового образа жизни и профилактику употребления наркотических веществ: реализация проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни среди молодежи, проживающей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»; профилактика наркомании и вовлечение молодежи в организованные формы досуга, в том числе волонтерские движения антинаркотической направленности, либо информационно-методические материалы, социальная реклама, направленная на пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании. На реализацию своего проекта НКО может получить 50 000 рублей.

Впервые в текущем году планируется провести конкурс молодежных проектов «МолодойОшкар», в рамках которого физические лица могут получить субсидию (грант) на реализацию проекта, направленного на формирование здорового образа жизни молодежи.

По второму вопросу заслушали Шахову М.Г., главного специалиста отдела молодежной политики Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл она сообщила, что Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл (далее-Министерство) осуществляет деятельность в сфере профилактики наркомании и формирования здорового образа жизни в рамках своей компетенции в тесном взаимодействии с заинтересованными структурами - субъектами системы профилактики республики, в том числе с социально ориентированными некоммерческими организациями.

Данная деятельность проводится в рамках реализации государственных программ Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 449 «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Республике Марий Эл» на 2013 - 2025 годы, от 22 февраля 2017 г. № 84 «Профилактика правонарушений в Республике Марий Эл на 2017-2025 годы» и во исполнение межведомственных совместных планов.

Плодотворное взаимодействие по профилактике наркомании осуществляется с МВД по Республике Марий Эл (управление наркоконтроля), Минздравом Республики Марий Эл (подведомственными организациями), Министерством социального развития Республики Марий Эл (ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие» и другими заинтересованными структурами.

Эффективность профилактической деятельности во многом зависит от системности, заинтересованности и разнообразия форм работы. Сложилась многолетняя практика проведения профилактической работы в течение всего календарного года, но основной акцент делается в период проведения республиканских акций и месячников, в которых активное участие принимают и общественные организации, и молодежные объединения.

Так в республике более 15 лет проводится республиканская акция «Бей в набат!», организаторами которой является Министерство, пятый год в республике проводится цикл мероприятий ко Дню трезвости. Не менее значимой акцией является «Неделя здоровья», приуроченная ко Всемирному дню здоровья. Министерство, подведомственные организации принимают активное участие в Антинаркотическом месячнике, который проводится ежегодно ко Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Также организуются мероприятия с привлечением активистов НКО, молодежных лидеров в рамках выездов

в муниципальные образования (Антинаркотический десант), целью которых является оказание организационной, методической помощи муниципалитетам в профилактике наркомании в молодежной среде.

В республике сложилась практика проведения с периодичностью один раз в два года антинаркотического форума «Жить! Любить! Верить!», в котором Министерство, привлекая партнеров, активистов, общественников принимает активное участие.

В республике на сегодняшний день зарегистрировано 31 молодежных и детских общественных объединений, в реализацию их программ вовлечено более 20 тыс. человек.

В сфере профилактики наркомании и формирования здорового образа жизни деятельность активно привлекаются:

1.) Региональная общественная организация утверждения и сохранения трезвости «Трезвая Марий Эл» по Республике Марий Эл (далее - Трезвая Марий Эл);

2.) Местная общественная организация «Союз детских и подростковых организаций «Радуга» (далее - Радуга);

3.) Региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры - медики»;

4.) Автономная некоммерческая организация правовой поддержки граждан и их семей «Наша инициатива»;

5.) Сообщество «Анонимные алкоголики».

6.) Фольклорное объединение «Царев город» и другие.

С участием представителей данных организаций ежегодно проводятся массовые мероприятия для детей и подростков, такие как «Йошкина зарядка», республиканский конкурс «Русский силомер», массовый молодежный забег «Беги за мной!», «Ночь спорта и интеллекта», «Праздник трезвости», акции СТОП/ВИЧ/СПИД, танцевальный фестиваль «ПРОдвижение», уроки трезвости, квесты и квизы для подростков, уличные акции с фотографированием с тематическими хештегами с участием «доброзожевцев».

Появились новые формы взаимодействия и привлечения молодежных лидеров: в развитии уличного искусства (графити). В 2021 году в рамках проекта «Краски города» (автор Илья Белов) прошли обучение 100 участников технике стрит-арт. Планируется в дальнейшем использовать данный ресурс в профилактике наркомании.

Становится популярным формат выступлений молодежных лидеров общественного мнения в прямом эфире как в СМИ так и в социальных сетях. Это позволяет формировать антинаркотическое мышление в молодежной среде, в том числе охватывая молодежь муниципальных районов.

Большой интерес вызвал новый проект «Старинные молодежные игры», проведенный в мае 2022 г. совместно с фольклорным объединением «Царев город» при поддержке ГУК «Музей города Йошкар-Ола». Он направлен вовлечение молодежи, обучающихся профессиональных образовательных организаций в формы позитивного досуга и формирование здорового образа жизни.

Необходимо отметить и привлечение активистов в области психологического сопровождения подростков группы «риска». Третий год на базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» реализуются проекты профессиональными психологами «Ты не один», «Моя сильная сторона», направленные на профилактику рискованного поведения, в том числе наркомании.

Для педагогов, психологов проведен семинар - тренинг по профилактике самоповреждающего поведения подростков «Я здесь», поддержанного Фондом президентских грантов при активном участии центра социально-психологической помощи «АЛМА». По окончании вручены сертификаты 30 специалистам, работающим в области профилактики. Министерством, с целью поддержки НКО, мотивации к сотрудничеству принимаются различные меры.

Для оказания грантовой, информационной и методической поддержки общественным объединениям и организациям используется ресурс подведомственного учреждения ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» (далее-Дворец молодежи):

для проведения мероприятий молодежных и детских общественных объединений на безвозмездной основе предоставляются аудитории, спортивный и концертный залы;

с целью повышения квалификации лидеров молодежных и детских объединений проводятся обучающие семинары, профильные лагеря актива, слеты; организуются занятия проектной школы. На сегодняшний день в социальной сети ВКонтакте в группе Дворец молодежи выложено 11 обучающих видео по проектной деятельности;

ежегодно организуется участие представителей общественных объединений в работе Всероссийских молодежных образовательных форумов и молодежного форума Приволжского федерального округа «Волга», в рамках которых проходит повышение квалификации молодых лидеров.

На базе Дворца молодежи осуществляется развитие добровольческой деятельности по пропаганде здорового образа жизни и профилактике наркомании. Для подготовки добровольцев функционирует республиканская школа добровольцев, в рамках которой проводятся занятия с привлечением представителей субъектов системы профилактики и активистов – общественников. В ноябре запланировано проведение республиканского слета добровольцев (в программе республиканского форума «Жить! Любить! Верить!») на базе ГБУ Республики Марий Эл «Центр военно- патриотического воспитания молодежи «Авангард».

Активно оказывается и информационная поддержка. С момента создания во Дворце молодежи МЕДИАцентра систематически публикуются посты, статьи, организовываются прямые эфиры. Для оказания информационно-методической помощи разрабатываются методические материалы, которые размещаются на официальных сайтах Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, ГБУ Республика Марий Эл «Дворец молодежи» и в социальных сетях в «ВКонтакте» в группах «Молодежь Марий Эл», «ДОБРОЗОЖ», «Волонтеры Марий Эл».

Самой значимой формой поддержки является грантовая.

С целью поддержки НКО во исполнение Указа Главы Республики Марий Эл от 18 сентября 2019 г. № 140 «О грантах Главы Республики Марий Эл в области добровольчества (волонтерства) в Республике Марий Эл») ежегодно проводятся конкурсы на грант Главы Республики Марий Эл с целью развития добровольчества, в том числе по номинации «Пропаганда здорового образа жизни и профилактика наркомании в сфере добровольчества». Участниками могут стать граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет включительно, осуществляющие добровольческую (волонтерскую) деятельность на территории Республики Марий Эл.

За весь период конкурсного отбора получило поддержку 53 социально-значимых проекта: в 2019 году предоставлено 13 грантов на общую сумму 425,0 тыс. рублей, в 2020 году предоставлено 18 грантов на общую сумму 806,921 тыс. рублей, в 2021 году - 18 грантов на общую сумму 903,640 тыс. рублей, в 2022 году – 4 гранта на общую сумму 877,320 тыс. рублей.

Среди организаций, получивших поддержку в 2021-профессиональные образовательные организации по созданию отрядов «ДОБРОЗОЖ». В 2022 году получило поддержку в сумме 200 тысяч проект Молодежное общественное объединение «Молодежь Советского района» на реализацию проекта «МолФест» «Здоровый взгляд», который проведен в сентябре текущего года.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

2. Информации Шашковой Е.Ю., начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и Шаховой М.Г., главного специалиста отдела молодежной политики Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл принять к сведению.

2.1 Управлению по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»:

2.1.1 продолжить работу по проведению профилактических антинаркотических мероприятий среди населения городского округа «Город Йошкар-Ола» с привлечением к участию молодежных общественных объединений и НКО.

2.1.2 организовать и провести ежегодный конкурс для общественных объединений и НКО на выявление активистов антинаркотической работы с вручением памятных призов.

2.1.3 в 2023 году усилить работу по распространению информации о грантовых конкурсах для НКО и физических лиц, направленных на профилактику наркомании в молодежной среде.

2.2. Министерству молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, субъектам системы профилактики рекомендовать продолжить проведение мероприятий по профилактике потребления наркотических веществ и формированию антинаркотического мышления в молодежной среде с привлечением НКО и представителей общественных объединений.

О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 1 июня 2023 года.

3. По третьему вопросу Пугачёва А.И., заместителя мэра города Йошкар-Олы. Он сообщил об исполнении пунктов 2, 3 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 23 июня 2022 года

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

3. Секретарю комиссии снять с контроля исполнение пунктов 2, 3 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 23 сентября 2022 года.

Мэр города Йошкар-Олы,  
председатель антинаркотической  
комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»

Е.Маслов